

## ВНИГА ВТОРА.

Слѣво блаженнагѡ Іпполѣта Папы Римскагѡ и мѣченика, заради скончаніе міра, и заради ѡнти-Хрїста, и заради второе пришествіе  
ГДА нашегѡ Іиса Хрѣта.

Понеже любезни слышатели, блажените прорѣцы просвѣщаеми и наставляеми ѡ Дѣха стѣго предсказаха, и обавиша намъ послѣдорѣднымъ всици те богодохновенны и сокровенны видѣніа и дѣланіа, който ѡмаха да се свѣдѣатъ въ послѣдни те времена: заради това проповѣдаха и ГДА нашегѡ Іиса Хрѣта Сына Божїа, какъ ѡмаше да се воплѣти, и да се рѣди ѡ пречистыа дѣкы Бѣы Марїи, и да се воспїта, и съ человекѣцы те да поживѣе, и крещеніе да прїиме, знаменїа и чѣдеса да прѣви, страсти и порѣганїа ѡ Іудеи те да претѣрпи, на крестѣ да се распне, да оумре, и ко адъ да слѣзне, и да избѣави що са тамъ ѡ вѣка дѣшы те, и да воскресне ѡ мѣртвы те, и да се кознесе на небо то, и да испровѣди стѣго Дѣха, за коѣто се и сподовиша ашїи те. Така и заради второе Хрѣтово пришествіе, коѣто ѡма да оустраши весь мїръ, всичко предсказаха: така и на скончаніе то: денѣ избавиша, и въ послѣдни те времена Антихрїстово то ѡвлѣніе, и прелшѣніе то на человекѣцы те, и на негово то царство начало то, и скончаніе то, и сѣдинѣ то пришествіе, на праведны те живѣтъ а, и на грѣшны те спасеніе то прорѣкоха. И нїе всици катѣ чѣда церкѣвни ѡмѣкше на оумъ всѣкїи денѣ и часъ тѣа прорѣчески обавленїа, и знающе зашѣ ни едіа черта ѡ нїхъ не ще да погїбне, какъто прѣдрѣче спасително то слѣво [Мад. і.] нѣждно ѣ кѣе да ѡворите очїте на ваши те сердца, и оуши те на ваши те дѣшы, и да прїимете слѣво то, що ще да ви дѣмамъ: сказанїе то ѣ пѣлно съ великѣ оужасъ и страхъ, коѣ то ще обѣави скончанїе то, сїрѣчь, всемїрна та вѣражїа и дїаволска прѣлѣсть: и после второе пришествіе ГДА нашегѡ Іиса Хрѣта.

Прѣче хрїстолѣвцы ѡ гдѣ да почнеме да приказѣваме? коѣ свидѣтелство на сказанїе то да приведемъ? нѣ дрѣги, тѣкмъ ѡныа, ѡ кой то почнахъме, нїхъ и свидѣтели ще приведемъ: и после аплско то оученїе, а най прорѣчестка та, кой то по всѣ вселеннаа проповѣдѣватъ денѣ скончанїа; да приведеме прорѣка Іисаїа, кой то дѣма: Земля каша пѣста, гради ваши ѡгнемъ пожжени, странѣ ваши прѣдъ вами чѣждїи поадѣтъ: ѡставлена бѣдетъ дшїа Сїѡна, ѡкш кѣша въ вїноградѣ, и ѡкш ѡвѣшно: хранилище въ вертоградѣ. И ѡкш градъ ѡвстоимъ. [гл. а.] Видишъ ли возлюбленїе, прѣдъ кѣлкѣ време прѣрѣче прорѣко, и ен